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毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現4年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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・回答数・・・・・86人 （県内在学生：34人、県外在学生：52人）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート
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１．３月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（新潟県内・県外および全員）における割合を示す。

株式会社広報しえん／〒950-0912 新潟市中央区南笹口1-2-16 新潟CDビル2F TEL/025-242-3555 FAX/025-242-3660 E-mail/koho@4en.co.jp

3月の活動について調査

１

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 昨年同時期

自己分析をした 27人(79.4%) 40人(76.9%) 67人(77.9%) 78.4%

業界・企業・仕事研究をした 31人(91.2%) 43人(82.7%) 74人(86.0%) 86.2%

筆記試験対策をした 25人(73.5%) 34人(65.4%) 59人(68.6%) 69.0%

志望業界を決めた 25人(73.5%) 39人(75.0%) 64人(74.4%) 71.6%

志望職種を決めた 26人(76.5%) 35人(67.3%) 61人(70.9%) 75.9%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 21人(61.8%) 19人(36.5%) 40人(46.5%) 45.7%

大学主催のガイダンス・講座等に出席した 23人(67.6%) 17人(32.7%) 40人(46.5%) 50.0%

学外での就活イベント・合説等に参加した 28人(82.4%) 44人(84.6%) 72人(83.7%) 92.2%

インターンシップに参加した 7人(20.6%) 15人(28.8%) 22人(25.6%) 18.1%

就職サイトに新規会員登録した 13人(38.2%) 19人(36.5%) 32人(37.2%) 47.4%

就職サイトで企業情報を収集した 32人(94.1%) 46人(88.5%) 78人(90.7%) 89.7%

気になる企業のWebサイトをチェックした 34人(100.0%) 50人(96.2%) 84人(97.7%) 94.0%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 33人(97.1%) 47人(90.4%) 80人(93.0%) 88.8%

企業単独のセミナー・説明会に参加した 30人(88.2%) 47人(90.4%) 77人(89.5%) 86.2%

企業に応募書類を提出した
（履歴書・エントリーシートなど）

31人(91.2%) 42人(80.8%) 73人(84.9%) 73.3%

一次選考を受けた 21人(61.8%) 38人(73.1%) 59人(68.6%) 57.8%

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた
（最終以外）

10人(29.4%) 14人(26.9%) 24人(27.9%) 16.4%

最終面接を受けた 7人(20.6%) 8人(15.4%) 15人(17.4%) 7.8%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 5人(14.7%) 6人(11.5%) 11人(12.8%) 4.3%

内定先を決めて就職活動を終了した 2人(5.9%) 1人(1.9%) 3人(3.5%) 0.9%

進学・留学等が決まり就職活動を中止した 1人(2.9%) 1人(1.9%) 2人(2.3%) 1.7%

単独会社説明会から、選考試験まで、あわただしい「就活解禁」の月となった様子。
選考試験の早期化により、合同説明会等のイベント参加割合が減少し、選考試験の受験者の割合が
軒並み増加している。特に内々定については、昨年同時期比8.5ポイント増の12.8%となった。



２．３月に受験した内容について（模擬試験を除く／該当全てに回答）

３．エントリーについて

●エントリー社数最多 ： 県内生 150社、県外生 200社
エントリー0社 ： 県内生 2人、県外生 4人

４．上記エントリー総数の内、新潟県内企業・県外企業の内訳は？

●新潟県内企業 ●県外企業

●未回答 ： 県内生 1人、県外生 1人 ●未回答 ： 県内生 2人、県外生 3人
２

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 昨年同時期

学力に関する筆記試験（SPI等）を受けた 21人(61.8%) 32人(61.5%) 53人(61.6%) 52.6%

（性格・職務）適性検査を受けた 23人(67.6%) 34人(65.4%) 57人(66.3%) 63.8%

論文試験を受けた 7人(20.6%) 5人(9.6%) 12人(14.0%) 10.3%

グループディスカッションを受けた 10人(29.4%) 8人(15.4%) 18人(20.9%) 18.1%

面接試験を受けた 17人(50.0%) 26人(50.0%) 43人(50.0%) 35.3%

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人）

現在までに、エントリーした社数の平均値 16.0社 24.6社 20.9社

【参考】昨年同時期調査データ 27.2社 25.9社 26.3社
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新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人）

0社 3人 5人 8人

1社～5社 7人 17人 24人

6社～10社 10人 11人 21人

11社～15社 6人 5人 11人

16社～20社 7人 7人 14人

21社～25社 0人 2人 2人

26社～30社 0人 1人 1人

31社～35社 0人 1人 1人

36社～40社 0人 0人 0人

41社～45社 0人 0人 0人

46社～50社 0人 0人 0人

51社～55社 0人 0人 0人

56社～60社 0人 0人 0人

61社～ 0人 2人 2人

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人）

0社 15人 10人 25人

1社～5社 10人 14人 24人

6社～10社 4人 11人 15人

11社～15社 2人 3人 5人

16社～20社 0人 4人 4人

21社～25社 0人 0人 0人

26社～30社 0人 2人 2人

31社～35社 0人 0人 0人

36社～40社 0人 0人 0人

41社～45社 0人 1人 1人

46社～50社 0人 2人 2人

51社～55社 0人 1人 1人

56社～60社 0人 0人 0人

61社～ 1人 1人 2人



３

５．企業へのエントリーについて、今後どのような基準・考え方で進めていきますか？

【その他内容】

県内生・・・就活を終了したから

６．エントリーを躊躇し、すぐにはエントリーをしなかった、という経験はありますか？

（「はい」回答者の具体的な内容）

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 昨年同時期

少しでも興味の湧いた企業 8人(23.5%) 25人(48.1%) 33人(38.4%) 55.2%

志望度の高い企業のみ 17人(50.0%) 20人(38.5%) 37人(43.0%) 21.6%

志望職種のある企業のみ 7人(20.6%) 2人(3.8%) 9人(10.5%) 12.1%

その企業について深く理解が得られた場合 1人(2.9%) 5人(9.6%) 6人(7.0%) 4.3%

興味に関わらず多くの企業 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.9%

一括エントリーを利用し、まずはエントリー数を増やす 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 1.7%

その他 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.2%) 1.7%

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 昨年同時期

はい 6人(17.6%) 22人(42.3%) 28人(32.6%) 25.0%

いいえ 27人(79.4%) 29人(55.8%) 56人(65.1%) 73.3%

未回答 1人(2.9%) 1人(1.9%) 2人(2.3%) 1.7%

その企業について理解が深まらなかった。（他1名）

そこまで関心がないのにエントリーするのは、企業の方に
も失礼だと思ったから。（他1名）

エントリーをしたとしても、選考に進むことはないかもしれな
い、と考えたから。

本当にそこで良いのか戸惑ったから。

エントリーをし過ぎると日程調節が大変だと思ったから。

志望している職種に自分が合っているか検討するため。

エントリーする事が書類提出や採用試験へ直結すると思っ
たから。

興味のない企業にエントリーして、説明会の案内が来ても、
自分と企業双方が時間を無駄にするうえに不利益だと感じ
たから。

いたずらにエントリー数を増やすのはどうかと思った。

単独説明会の予定調整が可能であるか不明だったため。

職種に興味があったが、勤務地が遠かったから。

商品には興味があったが、仕事として興味があまり沸かな
かったり、勤務地が希望とかけ離れていたから。

説明会に行ってみないと、本当にやりたい仕事かどうか分
からないなと思ったから。

エントリー後、選考へ進むか分からないので。

今後のことを考えると、東京から上越の実家に帰り、そこか
ら新潟市に行くには時間と費用がかかるため迷った。

父が勤務しているから。

よく考えてからエントリーしようと思ったため。

雰囲気が自分に合っているのかよく調べてからにしようと
思ったから。

もう少し他の企業と比較したいから。

希望職種があるか不明なため。

自分に合った仕事なのか判別つかなかったため。

そこまで志望度が高くなかったから。

興味が沸かなかったから。

絶対に行きたい企業が見つからないから。



７．就職イベントには、2018年3月末までに合計何回参加していますか？

８．就職イベントに参加するにあたり、どのようなことを期待しますか？
あるいは、どのような目的で参加しますか？（３つまで選択）

４

※設問8にて、「0回」と回答した人を除く。

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 昨年同時期

0回 2人(5.9%) 1人(1.9%) 3人(3.5%) 4.3%

1回 2人(5.9%) 3人(5.8%) 5人(5.8%) 7.8%

2回 1人(2.9%) 2人(3.8%) 3人(3.5%) 6.0%

3回 3人(8.8%) 6人(11.5%) 9人(10.5%) 12.1%

4回 5人(14.7%) 10人(19.2%) 15人(17.4%) 14.7%

5回 7人(20.6%) 11人(21.2%) 18人(20.9%) 12.9%

6回 4人(11.8%) 4人(7.7%) 8人(9.3%) 7.8%

7回 4人(11.8%) 2人(3.8%) 6人(7.0%) 6.0%

8回 1人(2.9%) 2人(3.8%) 3人(3.5%) 7.8%

9回以上 4人(11.8%) 8人(15.4%) 12人(14.0%) 19.8%

未回答 1人(2.9%) 3人(5.8%) 4人(4.7%) 0.9%

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人）

平均値 5.2回 6.0回 5.7回

【参考】昨年同時期調査データ 6.3回 5.0回 5.6回

新潟（32人） 県外（51人） 全体（83人） 昨年同時期

新たな企業を知る。企業研究の幅を広げる 22人(68.8%) 37人(72.5%) 59人(71.1%) 82.9%

興味ある企業、エントリーした企業の情報を詳しく知る 22人(68.8%) 31人(60.8%) 53人(63.9%) 64.0%

説明会・選考試験の情報入手 10人(31.3%) 19人(37.3%) 29人(34.9%) 35.1%

人事担当者の人柄を知る 11人(34.4%) 16人(31.4%) 27人(32.5%) 32.4%

社風を知る 11人(34.4%) 15人(29.4%) 26人(31.3%) 27.0%

ナビやWEBにない生の情報を知る 8人(25.0%) 16人(31.4%) 24人(28.9%) 36.0%

モチベーションの向上 6人(18.8%) 8人(15.7%) 14人(16.9%) 18.9%

職種の理解促進、仕事の実際を知る 4人(12.5%) 8人(15.7%) 12人(14.5%) 14.4%

自分自身のアピール、顔を売る 4人(12.5%) 8人(15.7%) 12人(14.5%) 11.7%

先輩社員の話を聞く 4人(12.5%) 5人(9.8%) 9人(10.8%) 18.0%

ナビに掲載のない企業との出会い 2人(6.3%) 6人(11.8%) 8人(9.6%) 8.1%

就活の一環として、とにかく行く 2人(6.3%) 5人(9.8%) 7人(8.4%) 9.0%

新しい情報、友人・知人との情報交換 0人(0.0%) 2人(3.9%) 2人(2.4%) 2.7%

内定者の話を聞く 0人(0.0%) 2人(3.9%) 2人(2.4%) 0.9%

ミニセミナーの受講 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.2%) 8.1%

相談コーナーの利用 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.2%) 2.7%

なんとなく、みんなが行くから 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.6%

就活仲間を作る 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.9%

学校から行くように促されて 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.7%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%



９．今まで就職イベントに参加して、のべ何社の話を聞きましたか？

５

１１．就職イベントに参加するあたり、前日までにどの企業を訪問するか決めていますか？

１０．１回のイベントで、平均的に何社のブースを訪問していますか？

※設問8にて、「0回」と回答した人を除く。

※設問8にて、「0回」と回答した人を除く。

※設問8にて、「0回」と回答した人を除く。

新潟（32人） 県外（51人） 全体（83人） 昨年同時期

1社～5社 2人(6.3%) 3人(5.9%) 5人(6.0%) 9.0%

6社～10社 4人(12.5%) 3人(5.9%) 7人(8.4%) 9.9%

11社～15社 5人(15.6%) 6人(11.8%) 11人(13.3%) 16.2%

16社～20社 10人(31.3%) 12人(23.5%) 22人(26.5%) 17.1%

21社～25社 2人(6.3%) 4人(7.8%) 6人(7.2%) 4.5%

26社～30社 5人(15.6%) 14人(27.5%) 19人(22.9%) 18.0%

31社～35社 1人(3.1%) 0人(0.0%) 1人(1.2%) 1.8%

36社～40社 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.2%) 5.4%

41社～45社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.9%

46社～50社 2人(6.3%) 3人(5.9%) 5人(6.0%) 9.0%

51社以上 0人(0.0%) 3人(5.9%) 3人(3.6%) 5.4%

未回答 1人(3.1%) 2人(3.9%) 3人(3.6%) 2.7%

新潟（32人） 県外（51人） 全体（83人） 昨年同時期

2社 1人(3.1%) 1人(2.0%) 2人(2.4%) 1.8%

3社 5人(15.6%) 6人(11.8%) 11人(13.3%) 24.3%

4社 10人(31.3%) 11人(21.6%) 21人(25.3%) 28.8%

5社 10人(31.3%) 13人(25.5%) 23人(27.7%) 27.0%

6社 3人(9.4%) 8人(15.7%) 11人(13.3%) 6.3%

7社以上 1人(3.1%) 10人(19.6%) 11人(13.3%) 8.1%

未回答 2人(6.3%) 2人(3.9%) 4人(4.8%) 2.7%

新潟（32名） 県外（51名） 全体（83名） 昨年同時期

必ず決めていく 6人(18.8%) 10人(19.6%) 16人(19.3%) 9.9%

ある程度決めていく 19人(59.4%) 32人(62.7%) 51人(61.4%) 67.6%

参加企業の確認はするが、ほとんど決めない 6人(18.8%) 7人(13.7%) 13人(15.7%) 18.9%

参加企業の確認もしないし、
訪問する企業は決めずに行く

0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.9%

未回答 1人(3.1%) 2人(3.9%) 3人(3.6%) 2.7%



１２．就職イベントに参加し、当日会場内で訪問企業を決定する場合、
どのような基準で決定しますか？（３つまで選択）

６

※設問8にて、「0回」と回答した人を除く。

県外生・・・名前をよく聞く企業だから

【その他内容】

１３．あなたの自己分析の状況は？

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 先月調査時 昨年同時期

終了 6人(17.6%) 9人(17.3%) 15人(17.4%) 1.2% 12.9%

順調に進んでいる 16人(47.1%) 19人(36.5%) 35人(40.7%) 26.8% 30.2%

まだまだこれから 7人(20.6%) 15人(28.8%) 22人(25.6%) 39.0% 34.5%

壁にぶつかっている 2人(5.9%) 7人(13.5%) 9人(10.5%) 23.2% 14.7%

未着手 1人(2.9%) 1人(1.9%) 2人(2.3%) 6.1% 5.2%

自己分析するつもりはない 0人(0.0%) 1人(1.9%) 1人(1.2%) 3.7% 0.9%

未回答 2人(5.9%) 0人(0.0%) 2人(2.3%) 0.0% 1.7%

１４．あなたの業界研究・企業研究の状況は？

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 先月調査時 昨年同時期

終了 2人(5.9%) 5人(9.6%) 7人(8.1%) 0.0% 4.3%

順調に進んでいる 17人(50.0%) 23人(44.2%) 40人(46.5%) 28.0% 40.5%

まだまだこれから 12人(35.3%) 18人(34.6%) 30人(34.9%) 53.7% 34.5%

壁にぶつかっている 1人(2.9%) 4人(7.7%) 5人(5.8%) 11.0% 12.9%

未着手 1人(2.9%) 1人(1.9%) 2人(2.3%) 4.9% 5.2%

業界・企業研究するつもりはない 0人(0.0%) 1人(1.9%) 1人(1.2%) 2.4% 0.9%

未回答 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.2%) 0.0% 1.7%

新潟（32名） 県外（51名） 全体（83名） 昨年同時期

興味のある業界・企業だから 20人(62.5%) 39人(76.5%) 59人(71.1%) 73.9%

以前から気になっていた企業だから 16人(50.0%) 36人(70.6%) 52人(62.7%) 69.4%

たまたまそのブースが空いていたから 10人(31.3%) 13人(25.5%) 23人(27.7%) 32.4%

その企業から勧誘されたから 7人(21.9%) 11人(21.6%) 18人(21.7%) 13.5%

配布された資料を見て、興味が湧いたから 3人(9.4%) 10人(19.6%) 13人(15.7%) 18.9%

以前に訪問した企業からの推薦があったから 3人(9.4%) 3人(5.9%) 6人(7.2%) 0.9%

主催者スタッフから勧められて 2人(6.3%) 3人(5.9%) 5人(6.0%) 10.8%

資料コーナーの資料を見て興味が湧いたから 2人(6.3%) 3人(5.9%) 5人(6.0%) 4.5%

あらかじめ決めておいた企業以外訪問しない 5人(15.6%) 0人(0.0%) 5人(6.0%) 1.8%

ブースの装飾を見て、興味が湧いたから 1人(3.1%) 2人(3.9%) 3人(3.6%) 8.1%

ブースが訪問しやすい場所にあったから 1人(3.1%) 1人(2.0%) 2人(2.4%) 3.6%

混み合っているブースだから 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.2%) 0.0%

友人の勧め 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.9%

その他 0人(0.0%) 1人(2.0%) 1人(1.2%) 1.8%



１５．志望業界について決まっていますか？

１６．志望職種について決まっていますか？

７

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 先月調査時 昨年同時期

はっきり決まった 14人(41.2%) 19人(36.5%) 33人(38.4%) 28.0% 27.6%

なんとなく決めている 14人(41.2%) 24人(46.2%) 38人(44.2%) 45.1% 50.9%

まだ迷っている 2人(5.9%) 2人(3.8%) 4人(4.7%) 12.2% 13.8%

どこが良いのか全く分からない 0人(0.0%) 4人(7.7%) 4人(4.7%) 6.1% 2.6%

まだ決めていない 0人(0.0%) 1人(1.9%) 1人(1.2%) 6.1% 2.6%

決めずに活動している 0人(0.0%) 2人(3.8%) 2人(2.3%) - -

未回答 4人(11.8%) 0人(0.0%) 4人(4.7%) 2.4% 2.6%

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 先月調査時 昨年同時期

はっきり決まった 15人(44.1%) 19人(36.5%) 34人(39.5%) 19.5% 31.0%

なんとなく決めている 13人(38.2%) 23人(44.2%) 36人(41.9%) 51.2% 56.0%

まだ迷っている 2人(5.9%) 4人(7.7%) 6人(7.0%) 19.5% 9.5%

どこが良いのか全く分からない 0人(0.0%) 5人(9.6%) 5人(5.8%) 2.4% 0.0%

まだ決めていない 1人(2.9%) 1人(1.9%) 2人(2.3%) 6.1% 0.9%

決めずに活動している 2人(5.9%) 0人(0.0%) 2人(2.3%) - -

未回答 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.2%) 1.2% 2.6%

１７．３月末までに、単独説明会へは、何社参加しましたか？

最多 ： 県内生 15社、県外生 20社

平均値

県内生 5.2社

県外生 7.5社

全体 6.6社

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 昨年同時期

0社 2人(5.9%) 4人(7.7%) 6人(7.0%) 11.2%

1社 1人(2.9%) 3人(5.8%) 4人(4.7%) 9.5%

2社 5人(14.7%) 1人(1.9%) 6人(7.0%) 8.6%

3社 3人(8.8%) 4人(7.7%) 7人(8.1%) 8.6%

4社 2人(5.9%) 3人(5.8%) 5人(5.8%) 4.3%

5社 8人(23.5%) 7人(13.5%) 15人(17.4%) 13.8%

6社 5人(14.7%) 4人(7.7%) 9人(10.5%) 6.0%

7社 1人(2.9%) 4人(7.7%) 5人(5.8%) 10.3%

8社 2人(5.9%) 1人(1.9%) 3人(3.5%) 5.2%

9社 0人(0.0%) 2人(3.8%) 2人(2.3%) 3.4%

10社以上 4人(11.8%) 18人(34.6%) 22人(25.6%) 17.2%

未回答 1人(2.9%) 1人(1.9%) 2人(2.3%) 1.7%



１８．今後、単独説明会へ何社くらい参加しようと考えていますか？

最多 ： 県内生 20社、県外生 40社

２０．就職活動を通して、選考を受ける企業の合計は、何社くらいになると想定しますか？

最多 ： 県内生 30社、県外生 30社

８

平均値

県内生 3.5社

県外生 6.7社

全体 5.3社

平均値

県内生 8.5社

県外生 12.1社

全体 10.7社

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 昨年同時期

0社 5人(14.7%) 3人(5.8%) 8人(9.3%) 6.9%

1～5社 23人(67.6%) 30人(57.7%) 53人(61.6%) 49.1%

6～10社 4人(11.8%) 12人(23.1%) 16人(18.6%) 27.6%

11～15社 0人(0.0%) 1人(1.9%) 1人(1.2%) 6.0%

16～20社 1人(2.9%) 3人(5.8%) 4人(4.7%) 6.0%

21社以上 0人(0.0%) 1人(1.9%) 1人(1.2%) 2.6%

未回答 1人(2.9%) 2人(3.8%) 3人(3.5%) 1.7%

１９．３月末までに、応募書類を提出した企業は何社ですか？

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人）

0社 3人(8.8%) 7人(13.5%) 10人(11.6%)

1社 4人(11.8%) 5人(9.6%) 9人(10.5%)

2社 9人(26.5%) 5人(9.6%) 14人(16.3%)

3社 7人(20.6%) 9人(17.3%) 16人(18.6%)

4社 4人(11.8%) 7人(13.5%) 11人(12.8%)

5社 1人(2.9%) 9人(17.3%) 10人(11.6%)

6社 2人(5.9%) 3人(5.8%) 5人(5.8%)

7社 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.2%)

8社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%)

9社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%)

10社以上 2人(5.9%) 6人(11.5%) 8人(9.3%)

未回答 1人(2.9%) 1人(1.9%) 2人(2.3%)

平均値

県内生 3.1社

県外生 3.8社

全体 3.5社

最多 ： 県内生 10社、県外生 11社

新潟（34人） 県外（52人） 全体（86人） 昨年同時期

0社 1人(2.9%) 0人(0.0%) 1人(1.2%) 4.3%

1～5社 13人(38.2%) 8人(15.4%) 21人(24.4%) 19.8%

6～10社 11人(32.4%) 24人(46.2%) 35人(40.7%) 34.5%

11～15社 4人(11.8%) 7人(13.5%) 11人(12.8%) 17.2%

16～20社 3人(8.8%) 10人(19.2%) 13人(15.1%) 14.7%

21社以上 1人(2.9%) 2人(3.8%) 3人(3.5%) 8.6%

未回答 1人(2.9%) 1人(1.9%) 2人(2.3%) 0.9%



９

２１．現在の心境について（自由記述）／県内生

4月から選考に入るので、マナーや面接でのコミュニケー
ションをうまくとれるように努力したい。自分に本当に合う会
社に入社したいので、面接ではできるだけ等身大の自分を
知ってもらえるように努力するつもりだ。そのためにも、自
分を知るために自己分析をしっかりしたい。

内々定を2社からいただき、その片方の会社からはアルバ
イトの勧誘もいただいたので、現在アルバイトをしています。
しかし第一志望の選考はまだまだこれからなので、よく検
討していきたいです。

自分が志望する企業にいけるかとても不安だが、就職活動
が楽しいという気持ちになってきたので、このままのモチ
ベーションで頑張りたいです。

この調子で頑張っていきたい。

頑張ってきて良かったです。

第一志望の企業に行けるようにしたい。

まだ自分が何をしたいのか分からない。合同企業説明会よ
り、気になった企業の単独の説明会に参加した方がいいの
かと思っている。

面接対策を学校のキャリアセンターなどの力を借りて進め
て行こうと思っている。

志望業種、勤務地の希望を重視しすぎて、有益な情報を見
落としていないか不安です。

思ったよりも選考が早くて驚いています。「もっと先輩に聞
いておけばよかった」と思いながら、研究室に行くたび後輩
に近況報告をしています。

新潟県内で就活をしている人の就活進行状況が気になり
ます。

3月に採用情報が更新され、瞬く間に説明会やエントリーの
嵐。周りとの熱量の差に驚きながら、見切り発車で始めた
就職活動でしたが、応募書類のために自己分析や企業研
究を重ねるうちに、ぼんやりとその形が見えてきました。将
来のことを考えることは楽しいなと感じます。それもこれも、
3月の余裕のあるうちに就職活動をスタートできたから。こ
の先長い道のりになるかもしれませんが、この就職活動を
通して、自分という人間をもう一度見直し、将来への期待で
心満たせるよう、精進したいと思います。

もうすぐ一次選考が始まり、不安だが頑張りたい。

内定が取れるか心配ですが頑張ります。

書類選考が不安。

将来を慎重に検討したい。

内定を頂けるかが本当に不安で仕方ないです。早く就活終
わって欲しいです。

面接に弱いタイプなので面接がんばりたいです。

選考が始まり、面接試験が一番不安です。
応募書類を郵送する際に、添え状を付けると思うのですが、
その点を教えてもらったことがないので自分の送付した添
え状に失礼がないか少し不安です。

負けるな。

頑張ります。（他1名）

２２．現在の心境について（自由記述）／県外生

活動が進むにつれて、今やるべき事が具体的になり、楽し
んで就職活動ができている。
リラックスしてそれぞれの選考に望みたい。

東京で新潟への就職活動を行うにあたり、多くの新潟県民
と友達になることができて嬉しかったです。就活について話
せることで、気持ちが楽になりました。これからもっと本格的
に始まるので頑張りたいです。

楽しんで就活を行えています！

行きたい企業が見えてきたので、試験対策や面接対策な
ど、本番で実力が出せるように努力します！

色々な企業を見ているうちに視野が広くなり、迷いも増えま
したが、まだまだ頑張ります！

志望企業を研究し、しっかりとアピールしていきたい。

４月からいよいよ正念場なので、挫けず自分のできることを
やりきり、就職活動に励みます。

中途半端な就活をせず、納得のできる結果で終了したい。
最後まで諦めず頑張ります。

夏前までに複数社の内々定を得ておきたい。
現時点では新潟での就職を希望している。

忙しいけど、頑張ります！

頑張ろうと思います。

気長に就活頑張ります。

不安でいっぱいですが、後悔のない就活をしたいです。

4月になり、大学の授業も再開するが、気を抜かず頑張りた
い。

ベストを尽くします。

第一志望の企業から内々定をもらえたので、就活をやめよ
うかと考えているが、自分の力を試してみたい気持ちもある。

一つ内定をもらってから、就職活動をこのまま続けていこう
か迷うようになった。



１０

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤・枝村 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

２２．現在の心境について（自由記述）／県外生

2社、最終面接で落ちたので、最後まで気は抜けないと思っ
た。結局は、自分がどうなりたいかのビジョンがしっかりして
いないと、最終選考では見抜かれてしまう。
運と縁とタイミングが大切だと思える。

面接で聞かれそうなことを事前に考えて、ある程度の回答
を考えていても、本番になると上手く話せず、もう少し自己
分析した方が良さそうだと思った。

この時期になり、今の業界で良いのか迷いが出てきました。
また、新潟県にも支社のある大企業ばかり見ていて、新潟
県内に本社のある行きたい企業が見つけられていない状
況です。

個別説明会に行き幻滅してしまうことが多く、エントリーした
企業がどんどん減ってしまうことがありました。ただでさえ
不安なのに数も減っていき、どうしようかと思っています。
自分で自分の首を絞めているようですが、がっかりしたとこ
ろには就職したくありません。

何から始めていいのか分からず、学校も始まってしまうの
で、新潟の企業説明会にも行けないと思うと不安です。

売り手市場と言われているが、実際内定がもらえる気がし
なくて不安です。

書類選考で通過しても、筆記試験対策や自己分析が疎か
になっている部分があるため、適性検査に不安を感じてい
る。

研究室が忙しくて両立が大変。あまり興味がない企業でも、
エントリーシートで落ちた時のショックが想像以上に大き
かったです。強いメンタルと長期的なやる気を持って頑張り
たいです。

就活とは何なのかがまだよく分からない。
ずっと働いて行くと考えると、決めていいのかも分からない。

自分が望んでいる職種は募集が遅いのでまだエンジンが
かかっていない。

不安ばかりですが、動かなければ始まらないと思ってます。
頑張ります。

志望企業と自分の性格は、ちゃんと見合ったものなのか。

新潟に帰るかどうか非常に悩んでいます。

残念メールが来て、少し落ち込んだ。

就職できるか不安でしかない。

もう疲れた。

最近、面接練習をしてないので本番が不安です。
企業の筆記試験が中学レベルの問題と作文とあるのです
が、どういった問題が出題されるのでしょうか？

東京と新潟で主に就職活動をしている為大変ですが、納得
のいくまで頑張りたいです！
また、内々定が出てないことに焦りを感じています。うまく自
己分析ができていないことが理由の一つだとは感じていま
すが、どうしたらいいでしょうか？

一次面接に関しては面識のある人事担当者が相手という
事もあり、自信を持って望めています。しかし、それ以降の
面接になると面識のない役員の方が相手になるので、自分
の思ったことを伝えられる自信がありません。内定が貰え
るのかとても不安ですが、例年は1人当たり何社の内定を
貰えているのでしょうか？また、エントリーしている企業数
は皆さん何社くらいなのでしょうか？


